



新華社北京12月29日電 中國外匯交易中心12月29日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。12月29日人民幣匯率中間價如下：

100美元	703.31人民幣
100歐元	826.3人民幣
100日元	4.4833人民幣
100港元	90.494人民幣
100英鎊	946.61人民幣
100澳元	470.61人民幣
100新西蘭元	408.19人民幣
100新加坡元	546.33人民幣
100瑞士法郎	889.04人民幣

# 工商部：截至十一月底 出口超2024年全年水平

本報訊：工商部 (DTI) 週一發佈的數據顯示，截至11月底，菲律賓商品出口表現亮眼，同比增長14.5%，達774億美元，超2024年全年732.7億美元。

僅2025年11月，出口就增長21.3%，達69億美元，電子產品、農產品和消費品是主要推動力。

工商部稱，這使出口連續11個月增長，

且連續第三個月實現兩位數增長。同時，出口強勁助力貿易逆差縮小9.9%，因進口增長放緩。

分產品看，電子產品出口增長50.6%，達42億美元；椰子製品出口增長27.1%，超7000萬美元；香蕉增長38.8%，菠蘿汁增長40%，合計貢獻4600萬美元；黃金增長50.7%，至1.818億美元；機械和運輸設備增長29.4%，達

3.17億美元；非食品消費品如傢俱等漲幅明顯，鞋類、旅遊用品、服裝也均有增長。

上月出口主要目的地中，香港、美國均為12億美元；荷蘭和台灣合計3.3億美元；德國2.959億美元；馬來西亞、墨西哥和意大利均實現超50%增長。對加拿大出口額增至16億美元，對澳大利亞達17億美元。

工商部表示，出口持續增長表明菲律賓

產品全球競爭力強。

工商部部長克裡斯蒂娜·羅克稱，電子產品等顯著增長反映全球需求增長，支持就業與收入。出口營銷局局長比安卡·珀爾·西基姆特認為，美國對菲關鍵農產品互惠關稅豁免等舉措，為美國市場的食品出口商提供了更公平的競爭環境，讓食品出口將持續增長，未來更具包容性。

## 第三季度外幣存款 單位貸款額下降5%

本報訊：菲律賓中央銀行 (BSP) 週一發佈的數據顯示，2025年第三季度，銀行外幣存款單位 (FCDU) 提供的貸款額下降5%，經濟學家認為這歸因於借款人風險厭惡情緒加劇。

數據顯示，今年7月至9月，外幣存款單位 (FCDU) 貸款總額為131.3億美元，上一季度為159.3億美元。其中，約63.4%的資金 (95.9億美元) 發放給菲律賓借款人，其餘撥給非居民。

在撥給本地借款人的資金中，26.2% (25.1億美元) 流向商品和服務出口商；21.4% (約20.5億美元) 用於拖車、油輪、卡車運輸、代理、個人及其他行業；17.8% (17.1億美元) 用於發電公司。

央行稱，近79.8%的貸款為中長期貸款，期限超一年。截至2025年9月底，未清貸款含97.7億美元新貸款及參考季度內105.6億美元的貸款還款額。

截至今年9月底，儘管外幣存款從574.6億美元增至607.3億美元，增長5.7%，但外幣存款單位 (FCDU) 貸款仍下降3.9%。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特表示，貸款下降反映出借款人為規避與美元計價貸款相關的外匯風險所做的努力。

他還稱，政府近年來也減少對外借款，增加本地借款，是吸取了過去危機時期外匯風險錯誤的教訓。

## 菲股收跌與披索橫盤 2026年反腐或提振信心

本報訊：受逢低買盤等因素影響，菲律賓股市綜合指數 (PSEi) 週一收盤下跌，結束此前三個交易日漲勢，不過菲律賓披索兌美元匯率橫盤整理。

基準綜合指數截至收盤時下跌0.21%，至6052.92點；全股指數則上漲0.25%，至3473.24點。多數行業指數收盤下跌，採礦和石油業板塊下跌1.17%，房地產板塊下跌1.08%，金融業板塊下跌0.88%，服務業板塊下跌0.13%；另一方面，控股公司板塊上漲1.09%，工業板塊上漲0.44%。

當日成交量達7.2782億股，成交額42.9億元。共計139只個股上漲，75只下跌，另有56只收盤保持不變。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特稱，綜合指數下跌部分源於上周上漲後的逢低買入，且新年假期臨近，市場處於假期模式，交易活動與成交量減少。同時，在「相對清淡的假日交易」中，綜合指數跟隨美國同類指數後也出現回調。

他指出，儘管綜合指數在12月連續第二個月上漲，但受美國貿易政策、地緣政治緊張局勢和天氣干擾影響，全年表現連續第五年下滑。對於2026年，他認為反腐敗措施或提振投資者信心，目前這是投資者對經濟和金融市場信心缺失的關鍵環節。



香港全長13公里港島海濱正式貫通。12月29日，位於香港北角至鯽魚湧的東岸板道 (東段) 向公眾開放，標誌著由堅尼地城至筲箕灣全長約13公里的港島海濱正式貫通。圖為市民遊客在東岸板道 (東段) 觀景玻璃棧道上參觀拍照。 <中新社>

## 住發部探討經濟適用房企業所得稅豁免政策

本報訊：住房和城市發展部 (DHSUD) 正與工商部投資委員會 (DTI-BOI) 商討，研究依據第220號國家法令，將經濟適用房歸類為免稅企業所得稅的大眾住房。

週日，住發部部長何塞·拉蒙·阿利林稱，此研究旨在為經濟適用房項目構建更清晰、規則明確且可預測的稅收激勵框架，與社會化住房相媲美。

該舉措既支持政府擴大經濟適用房供應的目標，又能簡化影響工人階級等優先領域

的監管程序。

阿利林表示，政策明確、執行公平，能更快滿足住房需求，增強私營部門信心，這符合小馬科斯總統全政府推進體面、安全、負擔得起住房的指示。

為推進政策審查，阿利林建議成立技術工作組 (TWG)，開展技術評估、制定政策建議供相關機構參考。他相信，此舉將加快住房開發，改善政府機構協調，為合規住房項目建立透明激勵框架。

此前，住發部稱，厘務局第048-2025號備忘錄使社會化和經濟適用房項目稅收豁免流程更簡化統一，將推動擴大菲律賓國家住房計劃 (4PH) 發展，惠及民眾。

同時，住發部還與經濟規劃發展部還調整了4PH計劃下社會化住房項目價格上限。

阿利林表示：「所有這些舉措旨在維持住房行業的活力，並加快、明確和完善我們的政策，以造福我們的利益相關者，特別是購房者。」

## 央行預計2025年12月通脹率在1.2%至2%之間

本報訊：菲律賓中央銀行 (BSP) 週一發表聲明稱，受天氣、假期需求致食品價格上漲，以及液化石油油和汽油價格上漲影響，預計我國2025年12月通脹率在1.2%至2%之間。不過，馬尼拉電力公司 (Meralco) 服務區域電價下降，部分抵消了上述因素影響。

今年11月，價格漲幅從上月的1.7%放緩至1.5%，當局認為這得益於政府多項措施保障了食品供應充足。

由此，11個月平均通脹率降至1.6%，低於央行2%至4%的目標區間。在12月11日央行政策制定貨幣委員會

(MB) 的利率制定會議上，委員會預測通脹將保持溫和，預期穩固，2026年和2027年平均通脹率分別為3.2%和3%。

央行聲明補充道：「央行將繼續關注影響通脹和增長前景的國內外動態，以符合其基於數據的貨幣政策策略。」

# 銀價「跳水」金價下跌 貴金屬回調風險累積

中新社北京12月29日電 現貨白銀價格29日直線跳水，一度跌近5%。現貨黃金跌破每盎司4500美元關口。隨後，黃金、白銀跌幅收窄。分析人士認為，這凸顯出投機性資金的獲利了結態勢，也意味白銀價格波動可能愈發劇烈。

今年以來，貴金屬價格持續走高，主要緣於各國央行大力買入、資金流入交易所交易基金 (ETF) 以及美聯儲連續三次降息等。

白銀年內上漲超150%，黃金上漲約70%，白銀漲幅遠超黃金。中國郵政儲蓄銀行研究員婁飛鵬表示，白銀價格大幅上漲是

多種原因共振：工業需求持續強勁、全球庫存處於十年低位、白銀被列入關鍵礦產清單等。

白銀在電子行業中得到廣泛應用，尤其在導電、開關、觸點和保險絲上。白銀還可用於厚膜漿料，網孔狀和結晶狀的白銀可以作為化學反應的催化劑。

今年以來，白銀主要生產國墨西哥、秘魯的產量減少，同時白銀原料回收增長乏力，整體呈現供應不足的局面。

但也應看到，白銀增幅「跑贏」黃金，是因為白銀市場更「薄」，即市場規模更小、深度更淺、庫存更緊，流動性也可能迅

速「蒸發」。

例如，倫敦黃金市場有可出借金條作為支撐，在出現流動性擠壓時可以通過出借緩解，但白銀並不存在類似的「儲備池」。

這意味著同樣的資金流入會引發更劇烈的價格波動，白銀投機屬性強。歷史上，白銀暴漲暴跌的情況並不少見。

國泰君安期貨市場分析師張馳寧認為，過熱的市場情緒催生了非理性交易，與白銀相關的基金在二級市場的交易價格被持續推高，顯著偏離其實際淨值，潛在風險巨大。

國投瑞銀基金髮文表示，白銀基金高溢價背後的風險，疊加了多重不確定性。

## 披索匯價

(二〇二五年十二月廿九日)

外匯市場	開盤	58.680
	收盤	58.790
	成交額	\$956M
自由市場	美元	58.85
	港元	7.830
	人民幣	8.580
美元兌台幣匯率		31.381元
紐約黃金期價		4494.1美元